

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

13-14-45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. szeptember 18. 6 óra -- perc

HIREK A FŐVÁROSBÓL

i Tom/He/PE KC Li 1954. szeptember 18.

Népi-, tánc-, szalonzenei- és énekes
studió kezd meg működését

A Budapesti Népi és Tánzenei Központ Szófia-utcai zenész továbbképző iskolájában stúdiót létesít a népi-, tánc-, és szalonzenészek, valamint a szórakozóhelyek énekesei számára. A stúdióban a zenészek és énekesek tanárok vezetésével gyakorlati és elméleti oktatásokon sajátítják el az izléses előadói stílust és a jó műsorösszeállítást.

i Bc

Irodalmi kört alakít

a XII. kerületi tanács népművelési osztálya és a Magyar Optikai Művek kulturotthon bizottsága. Az alakuló ülést szeptember 22.-én tartják. A kör részére a MOM kulturotthonban biztosítanak helyiséget.

i Ané

250 méteres vízvezeték - megtakarításból

A XX. kerületi tanács végrehajtóbizottsága az idén 3200 méter vízvezetékekkel bővítette a kerület vízálózatát. A munkálatok jelentékeny részét a lakosság társadalmi munkában végezte el, s ezzel mintegy nyolcvanezer forintot megtakarított meg. A megtakarított összegből a tanács még ez évben 250 méter hosszú vízvezeték építtet.

i Tom

A textiles szakszervezet központi együttese az árvizkárosultakért

Szeptember 19.-én vasárnap este fél 7-kor a Magyar Páncipar kulturtermében /IV. Erkel u. 33./ vendégszeropel a Textil- és Ruházatipari Dolgozók Szakszervezetének Központi Együttese. Az együttes ének-, zene- és táncokra legszobb számából állítja össze műsorát, amelynek teljes bevételét az árvizkárosultaknak ajánlják fel.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás. 1954. szeptember 18.

6 óra 05 perc

/Hirek a fővárosból. . . folyt./ i Be/Bné/PE KL Li

Éttermet építenek Rákospalotán

a Kossuth Lajos utcában. A dolgozók részére lehetővé teszik, hogy előfizetéses alapon ebédelhessenek, illetve vacsorázhassanak az új étteremben, amely a tervek szerint ebben az évben készül el. Az iskolai napközi otthonok és az óvodák gyermekeinek étkeztetését is az új étterem látja majd el.

430.000 forintot fordítanak
terven felül

a XXI. kerület fejlesztésére még ebben az évben. Többi között három gyógypedagógiai osztályt létesítenek az István ut 170 számú iskolában, rendezik a gépipari technikum előtti területet és a Kolozsvári utcai iskola udvarát. A Rákóczi Ferenc uton 2800 méter hosszúságban aszfaltjárdát építenek. A közelmúltban a XXI. kerülethez csatolt hárosi tanyarészen a vízellátás fejlesztésére 410 méter vízvezetékcsövet fektetnek le és négy közkutatót létesítenek.
/MTI/

ÚJABB TÍPUS POSTAHÁZ KÉSZÜLT EL

i A/PE KL NL KM

1954. szeptember 18.

A postás dolgozók körében indított széleskörű vita és tapasztalatsere eredményeképpen született meg a követelményeknek legjobban megfelelő típus postahivatal terve. Ebben az évben egyet már átadtak Telekgerendáson s most elkészült a második is. A két kezelőhellyel felszerelt, kétszobás összkomfortos lakással ellátott postahivatal lehetővé teszi, hogy Mátradereszkén is kényelmes, jó körülmények között végezzék munkájukat a postások.
/MTI/

NŐI CIPŐ SZAKÜZLET NYILIK

i BM/PE KL NL Li

1954. szeptember 18.

Női cipő szaküzletet nyitnak ősszel a Belvárosban. A Felszabadulás tér 5. szám alatti, korszerűen felszerelt, szép üzletben külön fülkékben próbálhatják majd fel a vásárlók a divatos új cipőket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1954. szeptember 18.

6 óra 10 perc

A TÖRVÉNYTERVEZET VITÁJA A VIII. KERÜLETBEN

i ZS/PE KC Li

1954. szeptember 18.

Néhány nappal az országgyűlés ülése előtt, a főváros lakói még újabb és újabb javaslatokkal észszítik ki a törvénytervezetet. A VIII. kerületből az elmúlt napokban 74 módosító javaslatot, indítványt küldtek el a Hozzafias Népfront Országos Előkészítő Bizottságához. A törvénytervezettel kapcsolatos kisgyűléseken legtöbbször a tanácsok munkájával, a tanácsokkal foglalkoztak. Sokan javasolták, hogy még jobban bővítsék a tanácsok hatáskörét, legyen joguk és feladatuk a kerületben lévő valamennyi vállalat ellenőrzése. Sokan régi sérelmeiket mondják el, amelyeket a tanács nem intézett el megfelelően. A felszólalók zöme a tanácsokról beszélt. Nagyobb hatáskörrel, nagyobb felelősség is jár"-állapította meg Braun Gábor, Benyovszky utca 41. szám alatti lakos. Kérte, hogy a tanácsok gyakrabban tartsanak beszámoló munkájukról, de beszámolóikon ne csak általános kérdésekről beszéljenek, hanem azt mondják el, ami választóikat legközelebből érinti: mit tettek érdekükben, hogyan intézték el kéréseiket. A tanácsok visszahívásáról is sok szó esett a kisgyűléseken. Többször javasolták azt, hogy a visszahíváshoz legalább kétharmad szótöbbség legyen szükséges, nehogy olyan eset forduljon elő, hogy jól dolgozó tanácsot indokolatlanul visszahívassanak. Többször javasolták, hogy a választások előtt legalább két héttel ismertessék a jelölt életrajzát a körzet lakóival. /MTI/

A DIMÁVAG DOLGOZÓI EZ ÉVBEN MEG 2400 FOGATOS EKÉT GYÁRTANAK

i TP/tot/PE NL Li

1954. szeptember 18.

A DIMÁVAG is gyárt mezőgazdasági gépeket. A többi között szeptember 1.-ig 494 fogatos ekét gyártottak, még ez évben további 2400, jövőre pedig 5000-éke gyártásával járulnak hozzá mezőgazdaságunk gépesítéséhez. A gyár dolgozói ezekben a napokban fokozott lendülettel dolgoznak, hogy az őszi munkáknál a kötött talajok megmunkálásához szükséges VI. és VII. típusú ekéket is határ-időre mezőgazdaságunk rendelkezésére bocsássák. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1954. szeptember 18.

6 óra 15 perc

ÚJ KÖNYVEK A KÖNYVESBOLTOKBAN

i Zs / PE KC Li

1954. szeptember 18.

A Szépirodalmi Könyvkiadónál most jelent meg Bajza Józsefnek, a múlt század neves kritikusának írásaiból összeállított kötet "Válogatott cikkek és tanulmányok" címmel. A könyvet Lukácsy Sándor állította össze s ő írta a bevezetőt, valamint az utmutató jegyzeteket is.

Alekszej Szurkovnak, a neves szovjet költőnek legszebb verseit gyűjtötte csokorba az Új Magyar Könyvkiadó a "Válogatott versek" című kötetben. Szurkov költeményei művészi eszközökkel állítják az olvasó elé a polgárháboru, a békés építés és a Honvédő Háboru eseményeit. A verseket Gáspár Endre fordította.

Az Akadémiai Kiadó most adta közbe I.P.Pavlov összes művei sorozatának második kötete 2. könyvét, amely a nagy tudós 1897-1911 között írt tanulmányait tartalmazza.

Évekkel ezelőtt jelent meg Marie Pujmanova, kétszeres Állami-díjas csehszlovák író trilógiájának első két kötete, a "Válaszuton" és a "Játék a tűzzel". "Győz az élet" címmel a Szépirodalmi Könyvkiadónál most megjelent a trilógia harmadik kötete is, amelyben a kiváló csehszlovák író népének a nácik ellen vívott harcát örökíti meg. /MTI/

KIVÁLÓ EREDMÉNYEKET ÉRNEK EL A BELOIANNISZ HIRADÁSTECHNIKAI GYÁR UJÍTÓI

i DI/He/PE Szia NL Li

1954. szeptember 18.

A Beloiannisz Híradástechnikai Gyár ujitási irodáját naponta keresik fel dolgozók, hogy ötletekkel, észszerűsítésekkel segítsék a gazdaságosabb termelést. A gyárban az idén eddig 793 újítást fogadtak el, amelyek után a várható megtakarítás évenként több mint 900.000 forint. A beadott újítások egyrésze a forgácsolás és szerelés technológiáját, műveleti sorrendjét tökéletesíti, de akad közöttük olyan is, amely egész berendezéseket korszerűsít. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1954. szeptember 18.

6 óra 20 perc

JÓL SZEREPELTEK A ZAB- ÉS AZ ÁRPAFAJTÁK AZ IDEI ORSZÁGOS FAJTA-
ÖSSZEKISÉRLETI KÍSÉRLETEKBE

i Kö/He/PE No KM

1954. szeptember 18.

A növénynemesítéssel foglalkozó kutatóintézetekben és kísérleti gazdaságokban kinemesített új növényfajtákat, mielőtt a köztermesztésbe kerülnének, több évben át országos fajtaösszehasonlító kísérletekbe állítják. Az ország harminc különböző helyén lévő fajtakísérleti állomáson - ahol azonos viszonyok mellett - együtt termesztik a legjobb hazai és külföldi fajtákkal - kell "vizsgáznunk", hogy nagyüzemi termesztésben több és jobb termést hoznak, fagyállóbbak, szárazságtűrőbbek, jobban ellenállnak-e a betegségeknek, mint az eddigiak. Az új növényfajtákat

A kalászosokkal végzett ideai fajtaösszehasonlító kísérletek eredményét most értékelte az Országos Növényfajtakísérleti Intézet. Több búzafajta második éve szerepelt ezekben a kísérletekben. A múlt évben nem egy ezek közül élre került a fajták versenyében. Az ideai eredmények azonban azt mutatták, hogy a szokatlan őszi és tavaszi időjárás szeszélyeit régi búzafajtánk, a Bánkúti 1201-es és a Fleischmann buza sinylette meg legkevésbé. Az új fajtákkal szemben az idén ezek jobbak voltak.

Az új rozsfajták közül az idén is igen jól szerepelt a kisvárdai kísérleti gazdaságban kinemesített fajta, amely az évben már nemcsak az ország keleti és északi részein, hanem csaknem az ország egész területén a legjobb. Egyetlen komoly versenytársa a Lovászpatai, különösen a Dunántúlon. Az új tavaszi árpafajták közül a martonvásári Mezőgazdasági Kutatóintézetben kinemesített árpafajták és a fertői kísérleti gazdaságban előállított új sör-árpa fajta tűntek ki.

Három esztendője országos fajtaösszehasonlító kísérletek folynak a régi és az új rizsfajtákkal is. Szerepeltek itt az újonnan kinemesített Szegedi Szakállas rizsfajta, valamint egy "Kendzo" nevű, Szovjetunióból származó tájfajta is. A hároméves kísérletek azt mutatják, hogy a Szegedi Szakállas bő termést hoz mindenütt, ahol nem lépett fel a rizs barnulásos megbetegedése, a bruzone. Ahol a bruzone pusztított, ott a "Kendzo" fajta volt a legjobb. A szovjet rizsfajtát a jövőben alapanyagul használják fel a barnulásos megbetegedésnek ellenálló új rizsfajta kinemesítésénél. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1954. szeptember 18.

6 óra 25 perc

PAKURATÜZELÉSSSEL HARMINCEZER TONNA SZENET TAKARITANAK MEG
A TÉLI IDÉNYBEN KOHÓ- ÉS GÉPIPARI ÜZEMEINK

i SL/He/PE NL Li

1954. szeptember 18.

Az olajfeldolgozóknál melléktermékként nagymennyiségű pakura keletkezik, amelynek jelenleg csak egy részét használják fel, elsősorban műszén gyártására. Egy idő óta több ipari üzemünkben fűtésre is alkalmazzák és a tapasztalatok igen jó eredményt mutatnak. Diósgyőrben, Ózdon és az RM Féműben pakurátüzeléssel nagymennyiségű gázt, illetve szenet takarítottak meg. Az idei télre még több kohó- és gépipari üzemben vezetik be a pakurátüzelést és úgy számítják, hogy ezzel a téli idényben mintegy harmincezer tonna szenet szabadítanak fel a lakosság jobb ellátására.

A pakurafűtést kiterjesztik újabb ózdi és diósgyőri Martin-kemencékre, az ózdi durvahengerdélre, a diósgyőri kombinált gáz-elektrokemencére. Október közepére a Láng-Gépgyárban, a Budafoki Zománcdénygyárban és az Acéllöntő és Csőgyárban is felszerelik a pakurafűtésre szolgáló tárolókat, csővezetőket.

A lepárlás után visszamaradó gázolaj felhasználásával nagymennyiségű városi gázt takarítanak meg Budapest lakossága részére. A hőkezelést és egyéb ipari célokat szolgáló városi gáz helyett a télen gázolajjal fűtenek több fővárosi üzemünkben. Ily módon havonta háromszázezer köbméter gáz szabadul fel a főváros lakossága számára. /MTI/

HET UJTIPUSU ZSEBKÉS MINTAPÉLDÁNYA KÉSZÜLT EL

i Ró/TI/PE Szia NL Li

1954. szeptember 18.

A zsebkések minősége ellen sok kifogás hangzott el. A panaszok orvoslására a Füstcső és Tüzelési Eszkögyár műszaki dolgozói kidolgozták az új típusú, szép kivitelű kések terveit. A rajzok alapján már legyártották a hétféle új típusú zsebkés mintapéldányait. Az új, acélpengés kések sokkal tartósabbak az eddigieknél, fedőlapjuk műanyagból, fémből és fából készül. A zsebkések gyártását előreláthatólag jövő év elején megkezdik. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1954. szeptember 18.

6 óra 30 perc

KORSZERUBB TECHNOLOGIÁVAL 140.000 FORINT ÖNKÖLTSEGCSÖKKENÉS
AZ UJPESTI RÁDIOSZEKRÉNYGYÁRBAN

i DI/HM/PE Szia NL Li

1954. szeptember 18.

A vásárlók örömmel fogadják az Orion Rádiógyár új műsorvevő készülékeit, szívesen gyönyörködnek azok szép, izléses kivitelében, de kevesen tudják, hogy a kávék az Ujpesti Rádiószekrénygyárban készülnek. Az ottani asztalosok és fényezők munkájának eredménye a vásárlók bővülése.

Az Ujpesti Rádiószekrénygyár műszaki és fizikai dolgozói együttes munkával érték el, hogy a forgalomba kerülő rádiószekrények nem csak tetszetősek, hanem jóminőségűek is. Most fokozott gondot fordítanak az utolsó sinitásokat végző üzemrész, a fényező részleg munkájának továbbjavítására. Szeptemberben új technológiát vezetnek be a gyárban a lakkozásnál. Így kevesebb munkával jobb minőséget érnek el, s rádiószekrényenként több deka-gramm lakkot takarítanak meg. Ez annyit jelent, hogy az év végéig mintegy 140.000 forintos önköltségcsökkenést is érnek el az üzemben s lényegesen javul a minőség.

Az Ujpesti Rádiószekrénygyárban jelenleg az új technológia bevezetéséhez szükséges berendezések üzembehelyezésén dolgoznak. /MTI/

AZ UNICUM LIKÓRGYÁR

i GÖ/PE KL NL Li

1954. szeptember 18.

nemrégén ötven hektoliter újfajta "Koccintó" nevű, erjesztett üdítő italt hozott forgalomba. Az aranyárga színű, borizú, 11 fok szeszt tartalmazó italt igen mekedvelték a fogyasztók. A gyár ezért elhatározta, hogy a negyedik negyedévben 4600 hektoliter "Koccintót" készít. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1954. szeptember 18.

6 óra 35 perç

5. KERÜLET FEJLESZTÉSÉRE FORDITJA AZ ADÓPREMIUMOT ÉS A TANÁCSI VÁLLALATOK TERVEN FELÜLI NYERÉSEGET A XII. KERÜLETI TANÁCS

i Bc/Bné/PE KC KM

1954. szeptember 18.

A XII. kerületi tanács az első félévi adóterv 107 százalékos teljesítéséért 80.000 forint adóprémiumot kapott a Budapesti Városi Tanácstól. Ezt az összeget a kerület fejlesztésére használják fel. A társadalmi munkában készült Hollóssy Simon utcai játszótér felszerelésére 10.000, a Kiss János altábornagy utcai MHK pályafelújítására 13.300 forintot fordítanak. 8200 forintot juttatnak a tanács képzőművészeti köre Városmajor utcai helyiségének tartozására és kályha beszerzésére, 10.500 forintot pedig a városmajori szabadtéri színpad csinosítására. Ebből az összegből olyan munkákat is elvégeznek, amelyek megóvják a színpad és a nézőteret a téli időjárás kártevéseitől. 30.000 forintból építőanyagokat vásárolnak a Laura uti uttörőtábor állandó konyhájának felépítéséhez. 8000 forintot szánnak a tanácsi szakszervezeti könyvtár fejlesztésére, a tanácsi dolgozók sportolási lehetőségeinek kiszélesítésére.

A XII. kerületi tanácsi vállalatok terven felüli nyereségéből 90.000 forintot kapott a tanács. Ebből az összegből a Németvölgyi, a Virányos uti, a Diana, a Városmajor, és a Márvány utcai napközi otthonos iskolákban az ebédlő mellett tállóhelyiséget építenek és mosogatóval, valamint melegítő berendezéssel szerelik fel. A dolgozók segítségével a Kléh István és a Tarcsay Vilmos utca, a Győri ut és az Alkotás utca, a Derkovits és a Brassai Sámuel utca sarkán, valamint a Királyhágó utca 16. számú telken új játszóteret kíván létesíteni a tanács. A társadalmi munkában létesülő négy új játszótér felszereléséhez szükséges anyagok beszerzésére 30.000 forintot fordítanak. /MTI/

UJ RÖLTEX BOLTOK

i BM/PE KL NL Li

1954. szeptember 18.

A Szabadsághegy és Pesthidegkut dolgozóinak kérésére új Röltex üzletet létesítettek. A XII. kerületben a Költő utcában, a II. kerületben pedig az Ady Endre utcában nyitnak új Röltex üzletet. Még ebben a hónapban a Thököly ut 6. szám alatt is nyitnak új Röltex üzletet a környékbeli háziasszonyok kívánságára.
/MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1954. szeptember 18.

6 óra 40 perc

KIOSZTOTTÁK A JUTALMAKAT A GABONABEGYŰJTÉSI VERSENY BUDAPESTI
GYŐZTESEINEK

t Szo/He/PE No KM

1954. szeptember 18.

Pénteken a Budapest Főváros Begyűjtési Hivatala, valamint a kerületi begyűjtési csoportok vezetői és dolgozói egésznapos értekezleten beszéltek meg az őszi feladatokat. Délután a gabonabegyűjtési versenyben elért eredményeiket értékelték.

Villányi Ferenc, a főváros begyűjtési hivatalának vezetője többi között hangsúlyozta: nehéz volt a gabonabegyűjtési verseny értékelése, mert Budapest valamennyi mezőgazdasági kerülete eleget tett állam iránti kötelezettségének. A legjobb eredményt a nagy mezőgazdasági kerületek közül a XVII., a kisebbek közül a II. kerület érte el. A két győztes kerületnek átadta a Budapesti Városi Tanács vándorzászlaját és kiosztotta a pénzzutalmakat.

Csuth János, a XVII. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke a zászló átvételekor elmondta, hogy már egy évig őrizték a zászlót, azután elnyerték tőlük és hosszú ideig nem tudták visszaszerezni. A begyűjtési hivatal megbízottjai, a végrehajtóbizottság segítségével az idei gabonabegyűjtési versenyben eredményesen dolgoztak és most újból visszakért hozzájuk. A kerület dolgozói nevében merfor dta: ezentúl még nagyobb lendülettel végzik munkájukat, hogy az előbbinél is hosszabb ideig tarthassák az első-séget. A II. kerületi begyűjtési csoport megbízottja hasonló igérettel vette át a zászlót.

Ezután Villányi Ferenc kiosztotta a jutalmakat a begyűjtés élharcosainak. Hámori Miklós begyűjtési csoportvezető, "a begyűjtés kiváló dolgozója" jelvényt, oklevelet és pénzzutalmat kapott. A budapesti termelőszövetkezetek közül a XV. kerületi "Kossuth" 3000 forint, Turcsányi Ferenc rákosplotai és Szabó Imre rákoscsabai egyénileg dolgozó paraszt 500-500 forint jutalomban részesült. Összesen 14.000 forint jutalmat kaptak a kiváló dolgozók. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1954. szeptember 18.

6 óra 45 perc

AZ ÉLÜZEM CIM ELNYERÉSEÉRT HARCOLNAK A FERENCVÁROSI VASUTASOK

i VT/HM/PE KL NL Li

1954. szeptember 18.

A Munka Vörös Zászló Erdemrenddel kitüntetett ferencvárosi vasuti csomópont dolgozói a harmadik negyedév kezdetétől naponta fokozódó lendülettel harcolnak az élüzem cím elnyeréséért, az őszi forgalom sikeréért. Ezt bizonyítja az is, hogy az élüzem szintet július és augusztus hónapban 16 százalékkal teljesítették. Az eredmények növeléséhez különösen nagy segítséget jelent a szeptember 1.-re csaknem teljesen elkészült - a legkorszerűbb vasutüzemi berendezésekkel felszerelt - "Keleti rendező" újabb hét irányvágányának forgalomba helyezése.

A "Keleti rendező" gurítódombján a ferencvárosi vasutasok a legutóbbi két hét alatt nyolcszáz vasuti kocsival többet rendeztek szerelvényekbe, mint augusztus azonos időszakában. Így szeptember 1. és 15. között 160 különféle árukkal megrakott tehervonattal több indulhatott a ferencvárosi pályaudvarról az ország minden részébe, mint az előző hónap első két hetében. /MTI/

- - - - -

A NAGY LOVÁSBEMUTATÓT VASÁRNAP AZ ÜGETŐPÁLYÁN TARTJÁK MEG

i No/He/PE No KM

1954. szeptember 18.

A mezőgazdasági kiállítás lovasbemutatóját a nagy érdeklődésre való tekintettel szeptember 19.-én vasárnap délelőtt 10 órakor az Ügetőpályán tartják meg. "A ló az ember segítőtársa" című nagy lovasműsorban bemutatják a ló honvédelmi, mezőgazdasági, sport és közlekedésbeli szerepét. Jegyek az Ügető pónztáránál váltakozó 2, 3, és 6 forintos árban. /MTI/

- - - - -

JÖVŐRE BURGONYAÜLTETŐ ÉS BETAKARÍTÓ GÉPEKET GIÁRTANAK A VEGYIPARI GÉP ÉS RADIÁTORGYÁRBAN

i TP/tot/PE NL nl KM

1954. szeptember 18.

A Vegyipari Gép és Radiátorgyár az év júliusában elkészítette a burgonyaültető és a betakarítógépek mintapéldányait. A mintapéldányokat kipróbálták és úgy találták, hogy a legmesszebbmenően megfelelnek a követelményeknek. Ezért elhatározták, hogy jövőre az ültetőgépekből 200-at, a betakarítógépekből 400-at gyártanak. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1954. szeptember 18.

6 óra 50 perc

A DISZ SZERVEZETEK MEGEMLEKZÉSEK NY. A. OSZTROVSZKIJ SZÜLETÉSÉNEK
50. EVFORDULÓJÁRÓL

i PGy/PE KC KM

1954. szeptember 18.

Szeptember 29.-én a Ny. A. Osztrovszkij születésének 50. évfordulóján a DISZ szervezetek országsszerte megemlékeznek a nagy szovjet író, „az acélt megedzik” szerzője munkásságáról. Az alap-szervezetek tennapi ifjúsági gyűléseket és az író életét ismertető előadásokat tartanak. /MTI/

VASÁRNAP IS EGÉSZ NAP NYITVA TARTJÁK AZ ÁLLAMI ÁRUHÁZAKAT

i BL/PE KL NL nl Li

1954. szeptember 18.

Az őszi vásárlások miatt vasárnap is egész nap nyitva tartják az állami áruházakat. A Corvin Nagyáruház, Magyar Divatcsarnok Állami Áruház, Szabadság Állami Áruház, Úttörő és Ifjúsági Állami Áruház összes osztályain ezentúl minden vasárnap délelőtt 10 órától délután 6 óráig árusítanak. /MTI/ /valamint

TÖBB MINT 4300 MUNKÁSLAKÁS ÉS CSALÁDI HÁZ ÉPÜL AZ EV VÉGÉIG
A MEZŐGAZDASÁGI ÜZEMEK DOLGOZÓI RÉSZÉRE

i HI/PE KC nl KM

1954. szeptember 18.

A mezőgazdasági üzemek dolgozói részére ebben az évben 4331 munkáslakás, illetve családi ház építését tervezték. Ebből 1719 teljesen elkészült, 737 tétő alatt van, 1756 családi ház építése most folyik. Ev végéig a többit is átadják. /MTI/

FELMILLIÓ ÁBLAKSZECLETVAS KÉSZÜL

i TP/tot/PE NL KM

1954. szeptember 18.

A Kőbányai Szerszámgyár az év utolsó negyedében többi között ötszázezer ablakszecletvaszt készít. A gyár dolgozói ezeknek a tartozékoknak gyártásával építőiparunk zavartalan munkáját segítik elő. /MTI/

11

M. T. I. B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1954 szeptember 18 14 óra 20 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hnó P. A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 18-án,
szombaton délben:

Hűvös idő

Megerősödött az óceáni légáramlás beáramlása Európa nyugati-
és középső területei fölé. Emiatt itt hűvös, változékony és esős
időjárás alakult ki s napközben a hőmérséklet Dél-Franciaország-
Alpok-Varsó-vonalától északnyugatra fekvő területeken még a 20 fo-
kot sem éri el.

Hazánkban pénteken a nyugatról érkező hűvös levegő hatására
többfelé esett az eső, a Dunántúlon néhány helyen zivatar kísérel-
tében. A lehullott csapadék mennyisége Sopronban 26, Mosonmagyar-
óvárott 18, Csornán 17 mm. Napközben a hőmérséklet a nyugati me-
nyekben 22-25, másutt 25-27 fokig emelkedett. Ma reggelre itala-
ban 11-14 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 3.4 fok-
kal, magasabb, a légnedvesség napi középértéke 2.6 mm-rel alacso-
nyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 14 fok, a ten-
gerszintre átszámított légnedvesség 765 mm, alig változik.

Varható időjárás vasárnap estig: erősen felhős idő, többfelé
eső, mérsékelt, időnként élénkebb délnyugati-nyugati szél, hűvös
idő.

Varható hőmérséklet¹ értékek vasárnap reggel 9-12, délben
17-20 fok között. M. T. I.

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1954. szeptember 18.

14 óra 50 perc

A MEGYEI TANÁCS SZAKEMBEREINEK IRÁNYÍTÁSÁVAL 181 HAJDU MEGYEI TERMELŐSZÖVETKEZETBEN ELKÉSZÜLT A VETÉSI SORREND

i Vid Ká Gy Mi P 1954. szeptember 18.

Hajdu megyében az elmúlt év őszén még sokszor előfordult, hogy kalászos után kalászos került a földbe. Ez is oka volt a gyengébb gabonatermésnek.

A megyei tanács szakembereinek irányításával a kihelyezett agronómusok most 181 termelőszövetkezetben készítették el a vetési sorrendet. Az év folyamán a többi tsz részére is elkészítik a tervet, hogy minél jobb elővetemény után kerüljenek földbe az őszi kalászosok. Megyei tapasztalatcseréket is tartanak. Három jól gazdálkodó termelőszövetkezetbe látogathak el majd a gyengébb termelőszövetkezetek tagjai és vezetői, valamint egyéni gazdák, hogy az ott tapasztalt, jól bevált módszereket hasznosítsák. /MTI/

A DISZ-FIATALOK 500 HOLDON LEARATTÁK A RIZST A HORTOBÁGYON

Vid R Gy Mi P 1954. szeptember 18.

A Hortobágyon lévő borsosi állami gazdaságban több mint négyezer holdon termelnek rizst. A termés gyors betakarításához sok munkára van szükség. Ezért a DISZ Hajdu megyei bizottsága ifjúsági rizsarató tábort szervezett. A fiatalok a falomhízi részen lévő 500 holdas táblán már befejezték a rizsaratót és most átköltöztek a borsosi állami kőnyai és hortói üzemegységébe, ahol folytatják a betakarítást. Mintegy 800 fiatal dolgozik most a rizsaratótáborban. Többen közülük igen szép teljesítményeket érnek el és jól keresnek. Varga Zoltán és Gyenge Zsigmond napi tervét átlag 180 százalékra teljesíti. Napi keresetük egyenkint meghaladja 90 forintot. /MTI/

SZEPTEMBER KÖZEPÉIG 43.162 MÁZSA BURGONYÁT ADTAK BE VAS MEGYE DOLGOZÓ PARLISZTJAI

i Vid Ká Gy Mi P 1954. szeptember 18.

A betakarítással egyidőben jól halad a kápások begyűjtése Vas megyében. Epyházashatye és Borsáta községben már eleget tett évi burgonyabeadásának. A celledömölki járás más községeiben is befejezés előtt áll a burgonyaszedés és ezzel párhuzamosan az évi kötelezettség teljesítése.

Vas megyében szeptember 16-ig 217 mázsa kukoricát, 43.162 mázsa burgonyát és 38 mázsa napraforgót adtak be a dolgozó parasztok.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1954. szeptember 18.

14 óra 55 perc

GAZDAG ALMASZÜRET SZABOLCS MEGYÉBEN

1954. szeptember 18.

Az egymillió almát számláló Szabolcs megyében megkezdődött az almaszüret. Elsőnek az apágyi és az abapusztai, majd a megye valamennyi állami gazdaságában és termelőszövetkezetében, hozzáláttak az apranyparmen és batul szedéséhez.

Szabolcs megye öt állami gazdaságában és nyolc termelőszövetkezetében már eddig 114 vagon almát készítettek elő szállítás-hoz. A demecseri "Dimitrov" termelőszövetkezeti dolgozó parasztoznak az a véleményük, hogy érdemes volt az idei rossz körülmények között nyolcszor is permetezni, mert az almából 14-15 kilóra számítanak munkaeszközenként.

Most kezdték meg a szüretet a fűnyeslitkei "Fürst Sándor" termelőszövetkezetben is. Mire 110 holdas gyümölcsösük termését leszedik, csupán szerződési előlegből több mint hatvanezer forinttal gazdagodik a szövetkezet. Gazdag almatermésre számítanak még a szantóföldi "Ády" és a laskodi "Vorosilov" termelőszövetkezetben is. /MTI/

JÓ GAZDÁJA A SZÁNTÓFÖLDI MUNKÁKNAK AZ EBERGÉNYI TERMELESI BIZOTTSÁG

1954. szeptember 18.

Ebergény kis község Zala megyében. Határában mindössze száznyervenen gazdálkodnak, termelési bizottsága mégis egyike a legjobbaknak a megyében.

A bizottság négy szakcsoportja állandó termelési, talajjavítási szaktanácsokkal segíti a gazdákat. Mindaddig baj volt a községben a műtrágya felhasználásával, mert a gazdák idegenkedtek ettől. Ugy mondták, hogy a hegyes vidéken úgy sem használ semmit, mert egy hirtelen jött eső kimossa. A termelési bizottság növénytermesztési szakcsoportja kísérleti parcellán mutatta be a pítisó, a szuperfoszfát és más műtrágyák helyes használatát. Ebergényben ebben az évben a tavalyi 4 mézsával szemben már 35 mézsa pítisót szórtak ki a szántóföldeken.

A bizottság köthetenként tartja népes gazdagülését, amelyen közösen határoznak a következő hetek gazdasági munkáiról. A legutóbbi gazdagülésen az őszi vetés megerősítésére úgy határoztak, hogy ismerővel segítik a forráttal nem rendelkező gazdákat.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1954. szeptember 18.

14 óra 55 perc

/Jó gazdója...folyt./ i Vid Ká Gy Mi P X

A vetőgépek helyes felosztását is megbeszélték. Így aztán rendjén halad a munka községben. Az őszi talajelőkészítést már minden gazda befejezte.

A következő gazdagyűlésen arról döntenek, hogy mikor kezdődjék a közös szüret, s a silózást is meg kell beszélni, mert a tervezett 200 köbméterről 500 köbméterre emelték a község tervét.

A bizottság tagjait jó munkájukért megbecsülik a község gazdái. Az elmúlt napokban megalakult a Hazafias Népfront helyi előkészítő bizottsága. Ebbe a termelési bizottság 14 tagja közül nyolcat választottak meg./MTI/

UJABB MEZŐGAZDASÁGI KÜLDÖTTSEG UTAZOTT A SZOVJETUNIÓBA

K Mi/TI/Gy Mi P 1954.szeptember 18.

A Szovjetunió meghívására újabb ötventagú mezőgazdasági küldöttség utazott a moszkvai Összszövetségi Mezőgazdasági Kiállítás megtekintésére. A küldöttséget Serflek Gyula földművelésügyi miniszterhelyettes vezeti./MTI/

KÉT GRAFIKUSMŰVESZ KIÁLLITÁSA

T Fm/Fm/Gy Li P 1954.szeptember 18.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, valamint a Műcsarnok rendezésében szombaton délután a Fényes Adolf-teremben kiállítás nyílt két grafikusművész, Erdei Sándor és Szlovák György, a Magyar Néphadsereg Képzőművész Stúdiója tagjainak műveiből. A kiállítás a két művésznek több mint 70 grafikai műve, vízfestménye, pasztellképe, karikatúrája és illusztrációja látható. Különösen kiemelkedők Erdei Sándor külpolitikai tárgyú szatirikus rajzai, továbbá Szlovák György színészportréi, többiközött Gózon Gyula Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze arcképe, amelyet az Ernst Múzeumban 1952-ben rendezett portré-kiállítás után Berlinben, majd Lipcsében bemutatott az ott rendezett Magyar Képzőművészeti Kiállításon.

A kiállításon Devecseri Gábor Kossuth-díjas költő mondott ünnepi megnyitó beszédet, majd a megjelentek megtekintették a kiállított műveket./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1954 szeptember 18. 16 óra 05 perc

VASÁRNAP ZÁRUL KISFALUDI STROBL ZSIGMOND KIÁLLITÁSA

k Fm/TI Ld P

1954 szeptember 18

Kisfaludi Strobl Zsigmond Kossuth-díjas szobrászművésznak, a Magyar Népköztársaság kiváló művészenek gyűjteményes kiállítása szeptember 19-én, vasárnap zárul a Múcsarnokban. A nagy magyar szobrászművész kiállított alkotásait eddig mintegy harmincezren tekintették meg

/MTI/

UJABB 170 ÉLELMISZERIPARI DOLGOZÓ KAPTA MEG A "KIVÁLÓ DOLGOZÓ" JELVÉNYT

i G6/HM/TI NL P

1954 szeptember 18

Az élelmiszeripari miniszter az ipar területén végzett eredményes és kiváló munkájuk elismerésül 39 husipari, 27 baromfiipari, 4 szeszipari és 59 söripari dolgozónak az "Élelmiszeripar kiváló dolgozója" kitüntető jelvényt adományozta. Az élelmiszeripar célgazdaságainak dolgozói közül tizennyolcan a "Mezőgazdaság kiváló dolgozója", huszonhárman pedig a "Kiváló állattenyésztő" kitüntetést kapták meg.

/MTI/

ELKÉSZÜLT EXPORTRA A SZÁZEZREDEK SZER A DEBRECENI HAJLITOTT BUTORGYÁRBAN

i Vid Vg/F/TI NL P

1954 szeptember 18

A Debreceni Hajlitott Butorgyár készítményeit külföldre is szállítják. Az év elejétől mostaniáig a gyár százezer székot gyártott exportra. A százezredik maharoni székot szombaton délelőtt csomagolták és nagyobb szállítmánnyal együtt utnak indították az afrikai útra.

/MTI/

SZOMBATON OSZTOTTAK KI AZ 1954 ÉVI JÁTEMPÁLYAZAT DIJAIT

i hm/Szné/TI NL P

1954 szeptember 18

A könnyűipari minisztérium júniusban mechanikai-, fa-, papir-, textil- és műanyag játékok tervezésére, illetve készítésére pályázatot hirdetett. A pályázat szeptember 1-én járt le. A díjakat, oklevelet és könyvjutalmat szombaton osztották ki az V. Realter da-utea 16 szám alól.

A pályázat eredménye, hogy a résztvevők mintegy tiz százaléka 15 éven aluli iskolai gyermek volt. A legifjabb pályázó Mándi Panni mindössze 7 és fél éves. Társas játékötletéért könyvjutalmat kapott. A díjnyertes játékok gyártását még ebben az évben megkezdik, hogy minél több új, szórakoztató játék kerüljön a gyermekek kezébe.

Vágo Odón a könnyűipari minisztérium szövetségi főosztályának vezetője a 42 legjobb pályamunkáért, mintegy 24 ezer forint őrti díjat osztott ki, ezenkívül 30 felnőtt pályázónak oklevelet és 23 gyermekpályázónak könyvjutalmat adott át.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1954 szeptember 18.

16 óra 05 perc

VASÁRNAP ZÁRUL KISFALUDI STROBL ZSIGMOND KIÁLLITÁSA

k Fm/TI Ld P

1954 szeptember 18

Kisfaludi Strobl Zsigmond Kossuth-díjas szobrászművészek, a Magyar Népköztársaság kiváló művészeinek gyűjteményes kiállítása szeptember 19-én, vasárnap zárul a Múcsarnokban. A nagy magyar szobrászművész kiállított alkotásait eddig mintegy harmincezren tekintették meg

/MTI/

UJABB 170 ÉLELMISZERIPARI DOLGOZÓ KAPTA MEG A "KIVÁLÓ DOLGOZÓ" JELVÉNYT

i G6/HM/TI NL P

1954 szeptember 18

Az élelmiszeripari miniszter az ipar területén végzett eredményes és kiváló munkájuk elismeréséül 39 husipari, 27 baromfiipari, 4 szeszipari és 59 söripari dolgozónak az "Élelmiszeripar kiváló dolgozója" kitüntető jelvényt adományozta. Az élelmiszeripar célgazdaságainak dolgozói közül tizennyolcan a "Mezőgazdaság kiváló dolgozója", huszonhárman pedig a "Kiváló állattenyésztő" kitüntetést kapták meg.

/MTI/

ELKÉSZULT EXPORTRA A SZÁZEZREDELK SZER A DEBRECENI HAJLITOTT BUTORGYÁRBAN

i Vid Vg/F/TI NL P

1954 szeptember 18

A Debreceni Hajlitott Butorgyár készítményeit külföldre is szállítják. Az év elejétől mostaniáig a gyár százezer székot gyártott exportra. A százezredik maharoni székot szombaton délelőtt csomagolták és nagyobb szállítmánnyal együtt utnak indították az afrikai útra.

/MTI/

SZOMBATON OSZTOTTAK KI AZ 1954 ÉVI JÁTEKPÁLYAZAT DIJAIT

i hm/Szné/TI NL P

1954 szeptember 18

A könnyűipari minisztérium júniusban mechanikai-, fa-, papir-, textil- és műanyag játékok tervezésére, illetve készítésére pályázatot hirdetett. A pályázat szeptember 1-én járt le. A díjakat, oklevelet és könyvjutalmat szombaton osztották ki az V. Realter da-utea 16 szám alól.

A pályázat eredménye, hogy a résztvevők mintegy tiz százaléka 15 éven aluli iskolai gyermek volt. A legifjabb pályázó Mándi Panni mindössze 7 és fél éves. Társas játékotért könyvjutalmat kapott. A díjnyertes játékok gyártását még ebben az évben megkezdik, hogy minél több új, szorgoztató játék kerüljön a gyermekek kezébe.

Vágo Odón a könnyűipari minisztérium szövetkezeti főosztályának vezetője a 42 legjobb pályamunkáért, mintegy 24 ezer forint értékű díjat osztott ki, ezenkívül 30 felnőtt pályázónak oklevelet és 23 gyermekpályázónak könyvjutalmat adott át.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1954 szeptember 18

16 óra 05 perc

A BUDAPESTI VÁROSI TANÁCS VEGRILAJTÓBIZOTTSÁGÁNAK EGYSZEKSÉGI
OSZTÁLYA KÖZLI:

k BVT Bc/TI Li P

1954 szeptember 18

"Tudomásunkra jutott, hogy Budapest területén főleg a IV. V. VII.
és XIII. kerületben egymagát védőnének feltüntető nő keresi fel a
kisgyermekes családokat. Beszélgetés közben fejfájásra hivatkozva
vizet kér és míg egyedülmarad a szobában a keze ügyébe kerülő apró
tárgyakat ellopja.

Felhívjuk a kisgyermekes szülőket, hogy ha ismeretlen sze-
mély jelentkeznék, mint védőné, az illetőt igazoltassák le. Minden védő-
nének a tanács bélyegzőjével ellátott fényképes igazolványa van. Az
alvédőné jelölése esetén adják át a rendőrségnek." /MTI/

KÉT SZAZÓFENLEZER MILOMBELI FŐJAVÍTÁS NÉLKÜL

1 Szj/B/TI Szia P

1954 szeptember 18

Monostori Rezső, a FŐTEFU munkájerőméremmel kitüntetett
gépkocsivezetője 3 és fél tonnás Csepel-Dieszel tehergépkocsijával
szombaton délig 250 ezer kilométert tett meg főjavítás nélkül. Ugyan-
akkor magyar gyártmányú Cordatic gumiköpenyével 93.000 kilométert
futott, ami igen nagy teljesítménynek számít, hiszen ezzel 50.000
kilométert megtenni is komoly eredmény. Ezért a Gumigyár a kitün-
tött gépkocsivezetőt hét darabból álló gumiköpeny készlettel jutalmaz-
ta: /MTI/

SVÉD SZAKSZERVIZETI FUNKCIONÁRIUSOK MAGYARORSZAGON

k SZOT & TI Li P

1954 szeptember 18

A magyar szakszervezetek meghívására körülbelül három hetes
tartózkodásra két svéd szakszervezeti funkcionárius érkezett hazánkba.
Külföldi vendégeink itt tartózkodásuk alatt a magyar szakszervezeti
mozgalmat tanulmányozzák, gyárakat, szociális, kulturális intézménye-
ket látogatnak meg, s néhány napot a SZOT galyatetői üdülőjében töltö-
nek. /MTI/

B 18. kiadás

1954 szeptember 18

16 óra 25 perc

A TUDOMÁNYOS MINOSÍTÓ BIZOTTSÁG KOZLI:

k MTA TI LI P

1954 szeptember 18

Horváth János az irodalomtudomány kandidátusa "Árpádkori latin-nyelvű irodalmunk stílusproblémái" című doktori értekezésének nyilvános vitáját szeptember 21-én, délután 3 órakor tartja a budapesti Művészetek Akadémiáján, /V. Egyetemétér 1-3/. Az értekezés opponensei: Kniezsa István akadémikus, Dománovszky Sándor, a történelemtudomány doktora és Klaniczay Tibor, az irodalomtudományok doktora. Az értekezés megtekinthető a Magyar Tudományos Akadémia könyvtárában és az egyetem könyvtárában. /MTI/

LAKÁSMŰVESZETI BOLT NYILT A BELVÁROSBAN

t BM/TI/TI KL NL P

1954 szeptember 18

A Butorértékesítő Vállalat Lakásművészeti Boltot nyitott a Petőfi Sándor utca 17 szám alatt. Az új üzletben műbutorokra, modern- és stílbutorokra vesznek fel megrendeléseket. A boltban butortervező- és lakberendező művész áll tanácsadással a megrendelők rendelkezésére. A különböző stílusú butorokon kívül szőnyegeket, művészi képeket, kerámia- és porcelán dísz tárgyakat és más lakberendezési cikkeket is árulnak.

A Lakásművészeti Bolt hétfőtől minden hétköznap délelőtt fél 11 órától este fél 7 óráig áll a vásárlók rendelkezésére. /MTI/

NEGYVENKÉT ÚJ HÁZ MÁR TETŐ ALATT VAN SZIGETKÖZBEN

k Vid Vg/F/TI NL P

1954 szeptember 18

Szigetközben a rombadőlt házak helyén gyors ütemben emelkednek az új otthonok. Eddig 501 ház alapja készült el, 128 háznak állnak a falai, 42 épületre pedig már a tetőt is felhúzták. Az árviztől legtöbbször szenvedett Ásványráró községben 14 új ház tetőjén piroslik a cserép.

A szüntelenül érkező építési anyagokat a győri és a mosonmagyaróvári állomáson daruk rakják teherautókra. Szombaton egy autodarú is érkezett, amely elkíséri az Ásványráróba és Győrzámolyba vasbetongerendát szállító teherautókat és segít a kirakásnál. A közeli napokban még egy ilyen nagyteljesítményű autodarút küldenek a Szigetközbe. /MTI/

B 19. kiadás

1954 szeptember 18

16 óra 20 perc

MEGALANULT A HAZAFIAS NÉPFRONT BUDAPESTI ELŐKÉSZÍTŐ BIZOTTSÁGA

L1/Gy/TI L1

1954 szeptember 18

A Hazafias Népfront budapesti előkészítő bizottsága szombaton tartotta alakuló ülését. Az alakuló ülésen Pongrácz Kálmán, Vető Lajos, Parragi György, Horváth Richard, Holász Aladár és Szűcs Lajos szólalt fel.

Pongrácz Kálmán, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnöke többi között a következőket mondotta:

- A Hazafias Népfront megalakításának az a célja, hogy a párt vezetésével széles pártonkívüli, hazafias népi tömegeket vonjon be azoknak a nagy feladatoknak a megoldásába, amelyek népünk életszínvonalának emelését, a szocializmus építését szolgálják. A Népfrontnak lehetőséget kell teremtenie a széles pártonkívüli népi tömegek, értelmiségiek, kispolgári rétegek számára, hogy aktívan vegyenek részt országunk politikai, gazdasági és kulturális életében. A Hazafias Népfront megalakításával nem a Függetlenségi Népfront névváltoztatását hajtjuk végre, hanem egy új Népfrontot, széles demokratikus tömegmozgalomot teremtünk.

- A Hazafias Népfront nem tömegszervezet lesz, hanem egy társadalmi-politikai tömegmozgalom, amely széles, demokratikus elveken nyugszik. Ahhoz, hogy ez a tömegmozgalom erőteljesen kifejlődjék, fokozott tevékenységet kell kifejtenie a tömegek politikai aktivitásának emelésében, jelentős szerepet kell betöltenie a középrétegek körében a kispolgárság tömegeiben, értelmiségi és tisztviselői körökben. Ezeknek a köröknek komoly társadalmi súlyuk van és a feladatok végrehajtásában való aktív részvételük törekvéseink sikerének fontos feltétele.

- A Hazafias Népfront társadalmi-politikai tömegmozgalom. Összefogja tehát a tömegszervezeteket, társadalmi, kulturális, tudományos és egyéb szervezeteket. A Népfront ezek szerint szélesebb azoknál a tömegszervezeteknél és egyéb szervezeteknél, amelyeket összefog és befolyása kiterjed az említett szervezeteken kívüli hazafias tömegekre is. A most megalkotásra kerülő tanács törvény szerint a tanácsok a Hazafias Népfontra támaszkodva, a dolgozók tömegszervezeteivel szorosan együttműködve szervezik a lakosságot a gazdasági, társadalmi és kulturális tevékenységben való közvetlen és állandó részvételre.

/folyt.köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2o. kiadás 1954 szeptember 18

17000 05-000

/Megalakult a Hazafias.... folyt./ Li/Gy/TI Li

- A Népfront tehát a tanácsoknak, mint a dolgozók tömegszervezeteinek mozgalmi alátámasztása. Összekapcsolja a tanácsokat azokkal a tömegszervezetekkel, bizottságokkal, társadalmi és kulturális szervezetekkel, amelyeket a Hazafias Népfront mozgalmának keretében összefog. Nem áll a Népfront az említett szervezetek sem alá, vagy fölé, sem mellőrendelt viszonyban, de különösen a tanácsok támaszkodni fognak a Népfront Bizottságokra, minden olyan kérdésben, amely a lakosság széles tömegeinek érdekeit érinti.

i Anó/TI/TI Li

Az előkészítő bizottság tagjai lettek: Benke Valéria, a Magyar Rádió Hivatal elnöke, Gáspár Sándor, a SZOT titkára, dr. Halász Aladár ügyvéd, egyetemi tanár, Horváth Richard kanonok, a Katolikus Pápai Országos Békabizottságának alelnöke, Kovács Antal, a DISZ Budapesti Bizottságának első titkára, Mátékovics Endre vezérőrnagy, Muszka Imre Kossuth-díjas esztétikus, Parragi György Kossuth-díjas újságíró, Pátzay Pál Kossuth-díjas szobrászművész, dr. Pesta László orvos, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese, Pongrácz Kálmán, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnöke, Szücs Lajos, az MDP budapesti titkára, Vajdai Lajosné, az MNDSZ budapesti szervezetének titkára, Vető Lajos evangélikus püspök, az Országos Béketanács tagja és Verebóly László Kossuth-díjas műegyetemi tanár.

↳ pártbizottságának

Az előkészítő bizottság elnökének egyhangúlag Pongrácz Kálmánt, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnökét választották meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1954. szeptember 18.

17 óra — perc

A MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLITÁS TARTAMA ALATT

i R/PE NL P 1954. szeptember 18.
A gyorsvonatok megállanak Kőbánya-alsó és Kőbánya-felső pályaudvaron is. Kőbánya-felsőn a Békéscsaba felől érkező gyors 10.45-kor, a Békéscsaba felé menő 17.22-kor áll meg. A Miskolc felől érkező 10.20-kor, a Miskolc felé menő 17.30-kor érkezik Kőbánya-felsőre. A Salgótarján felől érkező gyors 8.10-kor van Kőbánya-felsőn, onnan pedig 18.35-kor indul Salgótarján felé.

Kőbánya-alsóra a Debrecen felől 9.50-kor érkezik a gyorsvonat, innen vissza 17.46-kor indul. A szegedi gyors 9.20-kor érkezik Kőbánya-alsóra, innen 17.56-kor indul Szeged felé. /MTI/

MEGNYILT A SZÉP ILONKA CUKRÁSZDA ESPRESSO

t BM/TI/PE NL NL P 1954. szeptember 18.
Új szórakozóhellyel gazdagodott Budapest: a II. Fő-utca 20. számú házban Szép Ilonka néven zenés cukrászda-espresso nyílt. A cukrászdai rész mindennap délelőtt 10 órától este 6 óráig tart nyitva, a zenés terem délután 6 órától éjszaka 2 óráig áll a vendégek rendelkezésére. /MTI/

FELKÉSZÜLTEK A SORSOLÁSI BIZOTTSÁGOK A NEGYEDIK BÉKEKÖLCSÖN VASÁRNAPI ELSŐ HUZÁSÁRA

ö vid Vg/Sznó/PE NL P 1954. szeptember 18.
Az üzemek, intézmények, vállalatok sorsolási tanácsadó bizottságai már megtették az előkészítőket, hogy a Negyedik Békekölcsön vasárnapi első húzásának eredményeiről minél gyorsabban értesítsék a dolgozókat.

Debrecen

Üzemeiben már hétfőn kora reggel táblákra írják a nyerőszámokat. A város legnagyobb üzenőtan, a Járónújvitóban a sorsolási tanácsadó bizottság egyik tagja a vasútállomásra hozza a Szabad Népet. S amint a dolgozók megérkeznek az üzembe, azonnal értesülhetnek, hogy nyert-e kötvényük. Felkészültek a táncospartok is, hogy a nyerteket vidám műsorral köszönthessék. Amikor a kifizetések megkezdődnek, a sorsolási tanácsadó együttesen váltja ki a dolgozók nyereményeit.

/folvt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1954. szeptember 18.

óra 15 perc

/Folkészültek a sorsolási. . . 1.folyt./ 8 vid Vr/Szn6/PE KL P

Ezerben

Véletlen szerencse érte Tóth Mihályt, a hevesi Állat- és Zsirbogyújtó Vállalat dolgozóját. Az Országos Takarékpénztár fiókja a kötvények felülvizsgálása során megállapította, hogy Tóth Mihály egyik kötvénye, amelyre májusban 300 forintot fizettek ki, nem 300, hanem 50.000 forintot nyert. A boldog kötvénytulajdonos szombaton délelőtt vette át a nyereményt, amelyből 30.000 forintot takarékkba tett.

△hanem

△györi Wilhelm Pieck
Vagon és Gépgyár

dolgozói eddig minden államkölcseősorsolásnál szép számmal nyertek. A múlt havi tervkölcseősorsolás 100.000 forintos főnyereményét is az üzem dolgozója, Takács Nándor lakatos nyerte.

A sorsolási tanácsadó bizottságokat most mindegyik üzem részben újra összeállították. A bizottságok szombaton délelőtt megbeszélték feladataikat és mindent meg-előkészítettek, hogy a nyerőszámokat minél hamarabb a dolgozók tudomására hozzassák.

△Szabolcs megyei Kálvánházán

most először alakult sorsolási tanácsadó. Eppen ezért érthető, hogy igen sok érdeklődő kereste fel a tanácsadó helyiségét. Pénteken este és a szombaton a reggeli órákban 38 dolgozó paraszt kötvényéről állapították meg, hogy a korábbi sorsolásokon kisebb-nagyobb összeget nyert. A nyertesek a postahivatalban azonnal be is váltották kötvényeiket. A dolgozó parasztok kérésére a sorsolási tanácsadó a vasárnapi békekölcseős húzás után is szolgálatot tart és értesíti azokat, akiknek kötvényeit kihúzták.

Tatabányán

több mint 19.000 bányász kölcsönjegyző várja a Negyedik Békekölcseős első sorsolását. A bányász szakszervezetek már minden üzemben megalkították a sorsolási tanácsadó bizottságot, összeírták a jegyzők kötvényeinek sorozatszámát. Több aknában úgy tervezik, hogy a kihúzott számokat nemcsak a felolvasó termeiben függesztik ki, de a le- és felszálló bányászoknak is felolvassák a nyerők nevét.

Tatabánya kerületében a városi tanács és az OTP fiókja tanácsadó irodákat rendez be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B 22. kiadás 1954. szeptember 18.

17 óra 15 perc

/Felkészültek a sorsolási. . . 1.folyt./ 8 vid Vr/3226/PE NL P

Ezerben

Vérstelen szerenese érte Tóth Mihályt, a hevesi Állat- és Zsirbogyúzó Vállalat dolgozóját. Az Országos Takarékpénztár fiókja a kötvények felülvizsgálása során megállapította, hogy Tóth Mihály egyik kötvénye, amelyre májusban 300 forintot fizettek ki, nem 300, hanem 50.000 forintot nyert. A boldog kötvénytulajdonos szombaton délelőtt vette át a nyereményt, amelyből 30.000 forintot takarékkba tett.

△ honem

△ györi Wilhelm Fleck
Vagon és Gépgyár

dolgozói eddig minden államkölesősorsolásnál szép számmal nyertek. A múlt havi tervkölesön sorsolás 100.000 forintos főnyereményét is az úzen dolgozója, Takács Nándor lakatos nyerte.

A sorsolási tanácsadó bizottságokat most mindegyik úzenrészben újra összeállították. A bizottságok szombaton délelőtt megbeszéltek feladataikat és mindentm előkészítettek, hogy a nyerőszámokat minél hamarabb a dolgozók tudomására hozzassák.

△ Szabolcs megyei Kálvánházán

most először alakult sorsolási tanácsadó. Eppen ezért érthető, hogy igen sok érdeklődő kereste fel a tanácsadó helyiségét. Pénteken este és a szombaton a reggeli órákban 38 dolgozó paraszt kötvényéről állapították meg, hogy a korábbi sorsolásokon kisebb-nagyobb összeget nyert. A nyertesek a postahivatalban azonnal be is váltották kötvényeiket. A dolgozó parasztok körására a sorsolási tanácsadó a vasárnapi békekölesön húzás után is szolgálatot tart és értesíti azokat, akiknek kötvényeit kihúzták.

Tatabányán

több mint 19.000 bányász kölcsönjegyző várja a Negyedik Békekölesön első sorsolását. A bányász szakszervezetek már minden úzenben megalkotották a sorsolási tanácsadó bizottságot, összeírták a jegyzők kötvényeinek sorozatszámát. Több aknában úgy tervezik, hogy a kihúzott számokat nemcsak a felolvasó termeiben függesztik ki, de a le- és felszálló bányászoknak is felolvassák a nyerők nevét. Tatabánya kerületében a városi tanács és az OTP fiókja tanácsadó irodákat rendez be. /MTI/

BEFEJEZŐDÖTT AZ ORSZÁGOS TALAJMŰVELÉSI ÉS TRÁGYÁZÁSI ÉRTEKEZLET

t MS/Bné/FE Mi

1954. szeptember 18.

Az országos talajművelési és trágyázási értekezlet második napján, szombaton Kreybig Lajos kétszeres Kossuth-díjas akadémikus tartott előadást a trágyázás technikájának biológiai alapjairól és irányelveiről. Részletesen ismertette a nyersfoszfátos trágyaerjesztést. Hangsúlyozta, az így erjesztett trágya nagy termésfokozó hatása, ha egyszerű talajműveléssel és ápolással megteremtik a talajban a kedvező bonláshoz szükséges körülményeket.

Kiemelte, hogy az alkalmazható műtrágyák mennyiségét és minőségét mindenkor a talaj adottságai és tulajdonságai, a talajban lévő humusz és a szerves maradványok minősége szabják meg. Részletesen ismertette a szerves trágyával szencsózott fosz. forrasvas műtrágyák, a "Bioszuper" és a biofoszfátok népgazdasági jelentőségét. A szencsózással nagy megtakarítást lehet elérni szuperfoszfátban és nyersfoszfátban. Ezek a szencsózott műtrágyák ugyanis legalább akkora eredményeket adnak, mint az azonos mennyiségű szuperfoszfát, amelynek foszforsav tartalma mintegy háromszorosa a szencsózott műtrágyáknak.

Az előadást vita követte. Mezőgazdasági üzemeink jórésze eddig az előveteménytől és a talajadottságoktól függetlenül, mechanikusan alkalmazta gabona alá a szuperfoszfátot, ami a műtrágya po-
csokoláson kívül sok esetben a termés eredmény csökkenéséhez vezetett. Fel kell szüntetni ezt a gyakorlatot, - hangsúlyozta Bajcsai András, a kislángi állami gazdaság agronómusa. Érdekes volt felszólalásának az a része, amelyben elmondta, hogy a gazdaság nagynérvű istállótrágya-hiányának pótlására sertéstrágyát hozattak és azt törökkel és pelyvával egyenlő arányban keverve szuperfoszfát hozzáadásával erjesztették. Az istállótrágyát pedig ugyancsak egyenlő arányban szes vályogfölddel keverték és locsolták.

Nizsalovszky József, a földművelésügyi minisztérium növénytermelési főigazgatóságának főelőadója rámutatott, hogy sok termelőszövetkezet és dolgozó paraszt a nitrogén műtrágyát az agrartechnika alkalmazásában elkövetett hibák helyrehozatalára alkalmazza, holott a műtrágya használatának célja nem ez, hanem a bő termés biztosítása.

Harnocz László, a budapesti III. kerületi II. típusú "Petőfi" termelőszövetkezet tagja javasolta, hogy minden tsz-ben jelöljenek ki egy dolgozót, akinek megfelelő szakképzés után feladate a trágya kezelőse.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1954. szeptember 18.

17 óra 35 perc

/Befejeződött az országos. . . 1. folyt./ t MS/Bn3/PE Mi

A trágyakezelő számára munkája fontosságának megfelelő bért, jut-
tatást kell adni. Hogy a helyes trágyakezelés a dolgozó parasztság
nél szűkebb rétegben elterjedjen, minden termelőszövetkezetben
benutató parcellákat kell létrehozni.

Az utolsó előadást Baskay Tóth Bertalan egyetemi docens
tartotta a talajművelés időszerű kérdéseiről. A talajművelést a me-
chanikus sablonokat kerülő, tudományos ismereteken alapuló céltudat-
os munkává kell tenni. A lehetőségek teljes kihasználásával termé-
seink a maiek többszörösére fokozhatók. A helyes talajművelés célja
mind a vastagabb morzsalékos talajszarkozat előállítása. Részletesen
ismertette a tarlóhántás és a nyári, valamint őszi nélyszántás leg-
jobb módszereit és a vetés előtti talajművelés rendszerét, amelynek
feladata a növények különleges igényének megfelelő trágya készítő-
se. Az őszi alá különösen száraz időjárás esetén, a későn lekerülő
elővetemények után szántás nélküli, tárcsával, vagy kultivátorral
végzett talajelőkészítés ajánlatos, de csak ott, ahol ennek megvan-
nak a kellő előfeltételei.

Az előadást élénk vita követte.

/folyt. köv./

FIATLIK AZ ORSZÁGOS MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁSON

i No/tot/PE Mi

1954. szeptember 18.

A kiállítás résztvevői és látogatói között igen sokan van-
nak termelőszövetkezeti, állami gazdasági fiatalok, ifjú kombájnvezec-
tők, traktoroslányok, kitüntetéses állattenyésztők, fiatal műsorinie-
tők, technikumok, főiskolák, egyetemen hallgatói.

Fiatal kombájnvezető

Földi János 19 éves kombájnvezető a cegléd-cifrakerti ál-
lami gazdaság kombájnjával érkezett a kiállításra. Azóta sok látoga-
tónak beszélt az új 2537-es kombájn működéséről, saját munkájáról.

- 1951-ben kezdtem dolgozni traktoron - mondja. - A múlt
évben ültem először kombájnra. Idén gabonát arattam és a borsót csé-
peltem géppel. Körülbelül 180 holdról vágtam le a gabonát.

/folyt. köv./

B 25•kiadás

1954.szeptember 18.

14 óra 30 perc

EREDMÉNYES A MILLISZEKUNDUMOS ROBBANTÁSI MÓDSZER BANYÁINKBAN

ő Vid VG/m/Gy NL KM 1954. szeptember 18.

A többtermelés egyik fontos eszköze, a milliszekundumos robbantási módszer egyre szélesebb körben válik népszerűvé bányáinkban. A jó eredményeket látva, nem egy bányában maguk a fejtőcsapatok kérik, hogy náluk is vezessék be a milliszekundummal való robbasztást.

Tatabányán.

a Bányászati Robbantotechnikai Kutató Intézethez tartozó V/a akna valamennyi munkahelyén, az elővájásokon, a fejtéseken és a frontokon egyaránt milliszekundumos robbantással jövesztik a szenet. A termelékeny módszer segítségével Gosztenschnik József frontbrigádja ebben a hónapban már 303 tonna szenet küldött felszínre tervén felül. A Scheffer és Neubauer frontbrigádok együttesen 500 tonna szénrel teljesítették túl a tervet. A frontokon már nem ritkaság a 110-120 mázsás napi fejteljesítmény sem, s az egész aknában szeptember eddigi szakaszában 113 mázsára emelkedett az egy főre eső termelés. Nagyszorúen dolgoznak a kismunkahelyi csapatok is. Vida István csapata 258, Nochta László csapata 196, Szigeti István csapata pedig 190 százalékos teljesítményt ért el a szombatira virradó műszakban.

Az V/a akna műszaki gárdája most újabb célt tűzött maga elé. A napokban megkezdtek az omlasztás alatti szénvagyron fejtésének előkészítését milliszekundumos robbantással.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt

Rudolf telepi IV-es aknájában már három kamrafejtésen alkalmazzák a milliszekundumos robbasztási eljárást. Ezekben a munkahelyeken rendszeresen kétszerannyit termelnek, mint azelőtt a régi robbantással. A korábbi 40-50 perces füstrevárási időt 5-10 percre csökkentették. Különösen Bokk András csapata lelkes híve a milliszekundumos robbantásnak. Az ő eredményeik már sok más csapattal is megkedveltették az új eljárást.

Az üzem vezetősége a dolgozók kérésére a kétszárnyú, 45 méteres frontfejtésen is bevezette a modern robbantási technikát. Till József tatabányai bányamérnök vezetésével szombatira virradóan alkalmazták először a milliszekundumos robbantást és már az első nap csaknem 100 tonna szenet jövesztettek. A kamrafejtésekkel együtt összesen mintegy 200 tonna szenet termeltek és ezzel a Rudolf telepi IV-es akna potolta hónap eleji elmaradását.

/Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1954. szeptember 18.

17 óra 50 perc

/Eredményes a milliszekundumos...folyt./ ö Vid VG/m/Gy NL KM

A tatabányaiak segítségével megkezdődött a milliszekundumos eljárás bevezetésének tanulmányozása az Albert telepi bányában is. Most már a gyutacsok is megérkeztek és így az egyik elővájáson hétfőn megkezdődik a milliszekundumos robbantás.

Komlón

két feltárási DISz-brigád, a 100 méteres mozgalmat kezdeményező Molnár István és Somogyvári Jenő csapata alkalmazza a milliszekundumos robbantást. Szeptemberben a Molnár brigád az eddig előírányzott 49.2 méter helyett 56 métert haladt előre.

A komlóiak szeretnék szélesebb körben elterjeszteni a kitűnő új eljárást, ezért az a kérésük, hogy a szükségeseknek megfelelő mennyiségű gyutacsot kapjanak.

A Nógrádi Szénbányászati Trösztnél

különösen nagy jelentősége van az élenjáró technika alkalmazásának. A tröszt súlyos elmaradással küzd és csak a nagytermelékenységű munkamódszerek bevezetésével csökkentheti gyors ütemben adosságát.

A szénadence Pálhegy II. bányájában szeptember elején két munkahelyen kezdték meg a milliszekundumos robbantást. Ezzel együtt most már összesen 45 munkahelyen alkalmazzák. A Luclos bányában 11 munkahelyen átlag 130 százalékra teljesítik milliszekundumos robbantási előírányzatukat. A kazári bányában, ahol már minden munkahely milliszekundummal dolgozik, szintén szép eredményeket érnek el. A tröszt 107 százalékra teljesítette milliszekundummal előírt tervét.

A súlyos szénadosság törlesztése érdekében a nógrádiaknak még s szélesebb körben kell alkalmazniuk az új technológiát./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1954. szeptember 18.

17 óra 50 perc

/Fiatalok az Országos. . . 1. folyt./ 1 No/tot/PE M1

Nagyon szeretek kombájnt vezetni, ezzel az új típusú kombájnnal még jobban lehet dolgozni. . . A korábbi géptípuson két, ezen egy csigásor dolgozik a motollánál, így nem cseveredik fel a szalma. A vágószélesség 3 méter 30 centi, az eddigi négy méter helyett. Így gyorsabban tud dolgozni a kombájna, nem tömődik el a sok gabonától. Jövőre már ilyen típusú kombájnnal dolgozom.

- A kiállítás után hazamegyek, megkezdem a mélyszántást. G-35-ös traktoromat most javítják, s mire hazérek, elkészül. Remélem, a jól kijavított géppel telteljesíthetem az előirányzatot. 25 centiméter mélyen szántok. Ugy tervezem, hogy a szántás idején havonta kétezer forintot keresek. Téli ruhát szeretnék venni, s azután motorkerékpárt, mert most vonattal járok Abonyból a gazdaságba.

- A kiállításon sok élményben volt részem, de a legnagyobb mégis az volt, amikor találkoztam Óth László kombájnosossal. Sokat beszélgettünk a szántásról, kombájnoslásról. Láttam az új típusú G-35-ösöket kiállításon, s ezekkel még jobban lehet dolgozni, mint a mieinkkel. Sokan vagyunk fiatalok a gazdaságban, s ha hazamegyek, vége-hossza sem lesz a beszámolónak; mit láttam a kiállításon.

A töviskesi állami gazdaság
pulykatenyésztője

A baromfikiállítás "főszereplői" között vannak a pulykák. Igen szép állatokat hoztak a Szegehalom melletti töviskesi állami gazdaságból. A 9 tenyészállat Székécsi Erzsébet fiatal tenyésztő jó munkáját dicséri.

- Otthon négyszáz törzspulykát nevelek - kezdi. - Egy éve foglalkozom ezzel, s igen megszerettem a munkámat. A kiállításon méltó elismerést kaptam: állataim második díjat nyertek. A pulykákat gondosan neveljük, etetjük. Sacmestakarmányt, abrakot kapnak s egész nap a legelőn szedik a zöldet és irtják a rovarokat. A jó tartástól növekszik a tojáshozam is. . . Evi törvénkot már május végére teljesítettük. Ez azóta lerakott tojások husz százaléka a tenyésztőket illeti. Igen szépek a többi gazdaság állatai is; szép pulykákat hozott több állami gazdaság és termelőszövetkezet.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1954. szeptember 18.

17 óra 55 perc

/Fiatalok az Országos. . . 2. folyt./ 1 No/60t/PE MI

A ráckevei járás fiatal
kertész agronómusa

A kiállítás kertészeti pavilonjában dolgozik most Jenői Károly, a ráckevei járás kertészeti előadója, három társával. Az a feladatuk, hogy állandóan frissen tartsák a kiállított zöldség- és gyümölcsfélét, s így mindig úde, kívánatos legyen a kiállított "anyag".

- Amikor a közönség hazamegy, akkor kezdünk el igazán dolgozni. Felülvizsgáljuk a mintegy nyolc-tíz mézsa kiállított zöldséget és gyümölcsöt s a fonyadtakat, hervadtakat kicséréljük. Három-négy naponta friss gyümölcsök, zöldségfélék gyönyörködtetik a látogatókat. A termelőktől vasuton, postán állandóan érkeznek az új terményszállítmány. A látogatók közül sokan érdeklődnek a növények termesztése iránt. Hiba az, hogy kevés a magyarzó szöveg, s a meg-lévők sem elég pontosak.

Egy vezető tanár

A napokban 135 diák érkezett a gyöngyösi mezőgazdasági technikum növénytermelési tagozatának öt osztályából. A vezető tanár, Nagy József Simon ezeket mondja a kiállításról:

- Diákjainknak, de magamnak is igen sokat nyújtott a kiállítás. Mint növénytermesztőket, elsősorban a gabonatermelési bemutató érdekelt, de a gépesítés és az állattenyésztés kérdései is szívesen tartoznak. Az új típusú gépek, s a gyönyörű állatok nagyon tetszettek a fiataloknak. Ha hazatérünk, a Budapesti járt diákok beszélnek osztálytársaikkal a kiállításról. Jól felkészültek majd használni a kiállítás tanulságait! /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 29kiadás

1954.szeptember 18.

18 óra perc

A MAGYAR SZAKSZERVEZETEK CSATLAKOZNIK A HAZAFIAS NÉPFRONTHOZ
- A SZOT ELNÖKSÉGNEK NYILATKOZATA

k SZOT KC Gy KM 1954.szeptember 18.

A Szakszervezetek Országos Tanácsának Elnöksége megtárgyalta a Hazafias Népfront Országos Előkészítő Bizottságának felhívását az októberben összeülő kongresszus előkészítésére. A Hazafias Népfront a Magyar Dolgozók Pártja III. Kongresszusának utmutatása nyomán, minden eddiginél szorosabb egységbe forrasztja össze egész nemzetünket. Még jobban kiszélesíti, még szilárdabbá teszi népi demokratikus államunk alapját, a munkás-paraszt szövetséget. Olyan mozgalom, amely a dolgozók legszélesebb rétegeit felölelő tömegszervezetek, népi bizottságok egyesülése és minden népi, nemzeti erőt egyesít hazánk szabadsága, függetlensége, a nép jólétének emelése érdekében.

A Szakszervezetek Országos Tanácsának Elnöksége egyetért a Hazafias Népfront célkitűzéseivel. A magyar szakszervezetek tevékeny részesei akarnak lenni a népfrontnak s minden erejükkel támogatják a egyszerű célokat, a népi-nemzeti összefogás politikáját, amely a szocializmus építése feladatainak megvalósítását, az egész nemzet érdekét szolgálja. A Szakszervezetek Országos Tanácsának Elnöksége kétféle szervezett dolgozó nevében örömmel csatlakozik a Hazafias Népfront Előkészítő Bizottsága felhívásához és felszólítja a szakszervezetek központi vezetéseit, az üzemi szervezeteket: mindenütt vegyenek részt az előkészítő bizottságok munkájában, a népfrontbizottságok és a kongresszus küldötteinek megválasztásában. Készüljön minden szakszervezeti aktivista, minden szervezett dolgozó a Hazafias Népfront októberi kongresszusára. Legyen lelkes segítője a Hazafias Népfrontnak, támogassa odaadó, jó munkával hazánk felvirágoztatásának nagy ügyét.

A magyar szakszervezetek, a magyar munkásosztály egyemberként áll a Hazafias Népfront mögé, hogy ezzel is támogassa hazánk további felvirágzását, dolgozó népünk boldogulását, a 900 milliós béketábor erősödését.

Budapest, 1954. szeptember 18.

Szakszervezetek Országos Tanácsa
Elnöksége.

/MTI/ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1954. szeptember 18.

18 óra / perc

A SZOVJET KORMÁNYKÜLDÖTTSEG TAGJAI SZAKELŐADÁSOKAT TARTANAK
AZ ORSZÁGOS MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁSON

k FM PE M1

1954. szeptember 18.

A szovjet kormányküldöttség tagjai az Országos Mezőgazdasági Kiállításon szakelőadásokat tartanak. Az előadásokra szeptember 20.-án, hétfőn, 21.-én kedden, és 22.-én szerdán délután 4 órai kezdettel, a kiállítás mozihelyiségében kerül sor.

Hétfőn I.J. Jamiljanov a Szovjetunió mezőgazdasági minisztériumának tudományos propaganda főosztályának helyettes vezetője a hibrid kukorica termeléséről számol be, majd utána V.B. Babuk, az Ukrán SzSzk gépesítési és villamosítási tudományos intézetének vezetője a kukorica komplex gépesítéséről tart előadást.

Kedden P.A. Kolcov, az Orosz SzSzk mezőgazdasági minisztériumának tudományos propaganda osztályának vezetője a malcevi talajműveléséről számol be, majd A.E. Krilov, az Ukrán SzSzk mezőgazdasági minisztériumának miniszterhelyettese, az ukrán mezőgazdaság gépesítésének gyakorlati kérdéseiről tart előadást.

Szerdán D.A. Maljuta, a krasznodári körzet medvenovói gép és traktorállomásának igazgatója "A gépállomások munkájának eredményei az ipari és gabonánövények termesztésénél" címmel tart előadást, majd pedig B.F. Szolovjov, a Szovjetunió mezőgazdasági minisztériumának tudományos propaganda osztályának vezetője tart előadást. /MTI/

A MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁS VASÁRNAPI ÉS HÉTFŐI MŰSORA

1 R/L/PE M1 FM

1954. szeptember 18.

A Mezőgazdasági Kiállítás vasárnapi műsora délelőtt 10 órakor az Ugetőpályán lovasbemutatóval kezdődik. Ugyanebben az időben Ubrizsy Gábor tart filmvetítéssel egybekötött előadást "Amerikai burgonyabogár és szövőlepkék" címmel. Délután 1 órakor a kiállítás mellett levő galopp pályán sik- és gátversenyeket bonyolítanak le. 14 órakor rendőrkutya bemutatót tartanak, majd 15 órakor a galopp pályán részletek következnek a nagy lovasbemutatóból. Hat órakor a szabadtéri színpadon a Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének együttese Tarka estét rendez. - Hétfőn délelőtt 9 órakor kezdődik a 200 méteres cukorrépa-termelési mozgalom országos tapasztalatszerzője. 10 órakor fogatversenyt rendeznek, majd 14 órakor díjugratást. Lovasbemutatót 15, fogatbemutatót pedig 16 órakor rendeznek. /MTI/

BEZÁRTA KAPUIT A BIROI ÉS ÜGYÉSZI AKADEMIA

k IgM Gy KC KM 1954. szeptember 18.

Szombaton délelőtt ünnepélyesen bezárult a birói és ügyészi akadémia. A kádereképző iskolát a párt és a kormány 1949-ben hívta életre abból a célból, hogy munkás és paraszt kádereket rövidített idő alatt képezzen ki a birói, illetve ügyészi feladatok ellátására. Ez alkalommal már a negyedik évfolyam hagyta el az iskolát.

Erdei Ferenc igazságügyminiszter záróbeszédében rámutatott arra, hogy a most megszűnő akadémiáról kikerült káderek ma már az államapparátus különböző helyein - döntő mértékben az igazságügyi és az ügyészi apparátusban - komoly funkciót töltenek be és munkájukkal jelentősen hozzájárultak ahhoz, hogy az igazságszolgáltatás egyre inkább képes legyen a párt és kormányhatározatok, a kongresszus által kitűzött feladatok megvalósítására.

Felhívta a végzett hallgatók figyelmét arra, hogy a szocialista állam dolgozóinak, különösen a bírácoknak és az ügyészeknek állandóan tovább kell képezniük magukat. Soha nem szabad elszakadniuk a munkás és a paraszt tömegektől, a dolgozó néptől, amelynek bizalmából kerülnek új munkakörbe. Szorosan együtt kell dolgozniuk a régi értelmiséggel, amely mindenben segíteni fog a gyakorlati munka kezdeti nehézségeinek áthidalásában.

Erdei Ferenc ezután röviden vázolta azokat a legfontosabb feladatokat, amelyeknek megoldásában most már az iskoláról kikerült új bírácoknak és ügyészeknek is közvetlenül ki kell venniük részüket. Utalt többi között a társadalmi tulajdon védelmének döntő kérdésére, valamint az állampolgárok jogainak hatékony védelmére. Segíteniük kell az apparátust a III. pártkongresszus által kitűzött feladatok végrehajtásában, sohasem szabad megalkuvóknak lenniük és minden erővel küzdeniük kell a még fel nem számolt bürokrácia, az aktatologatás és az ügyintézés sok-sok hibája ellen.

Az igazságügyminiszter után Götz János, a legfőbb ügyész helyettese beszélt az ügyészi tagozat végző hallgatóihoz.

A beszédek elhangzása után az igazságügyminiszter és a legfőbb ügyész helyettese kiosztották a kinevezési okiratokat, majd az új bírácok és ügyészek letették az esküt. /MTI/

K

MTI BELFOLDI HIRLAP

B 32. kiadás

1954. szeptember 18.

19 óra /perc

AZ ÁRVIZKÁROSULTAK JAVÁRA TÖRTÉNT GYŰJTÉS EDDIGI EREDMÉNYE

k MTH Gy Li KM 1954. szeptember 18.

Az árvizkárosultak javára történt gyűjtés eredménye szeptember 18-án reggelig a következő:

Borsod-Abaúj-Zemplén	4,142.158
Veszprém	2,893.906
Győr-Sopron	2,397.087
Csongrád	2,258.339
Komárom	2,223.536
Hajdu-Bihar	2,105.796
Baranya	2,039.944
Szolnok	1,961.896
Békés	1,917.833
Bács-Kiskun	1,891.031
Fejér	1,857.609
Pest	1,726.678
Vas	1,713.119
Heves	1,676.598
Szabolcs-Szatmár	1,609.162
Nógrád	1,600.006
Zala	1,470.766
Somogy	1,468.922
Tolna	843.952
Budapest	22,704.598
Összesen	60,502.936

/MTI/

B 33. kiadás 1954. szeptember 18. 19 óra 50 perc

ÚJ SZOVJET GÉPEK AZ ORSZÁGOS MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁSON

t Ká/PE Mi

1954. szeptember 18.

Szombaton délután az Országos Mezőgazdasági Kiállításra érkezett szovjet küldöttség sajtófogadást tartott. A fogadáson L.A. Korbut, a Szovjetunió mezőgazdasági minisztériuma gép- és traktorállomási és gépesítési főigazgatóságának helyettes vezetője beszámolt arról, hogy az idehozott géppark csak egy részét mutatja be a Szovjetunióban gyártott géptípusoknak. Főként azokat a mezőgazdasági gépeket hozták el a kiállításra, amelyek Magyarországon is alkalmazhatók.

A nagyszerű gépek sorát a különböző traktortípusok nyitják meg. A 80 lóerős Sz 80-as traktor két öttestű ekét vontathat egyszerre és három és fél méter szélességben munkálja meg a talajt. A gép teljesítménye naponta eléri a 15 hektárt. Egész sor függeszthető munkagéppel szerelhető fel a HTZ 3-as traktor, amely szántásnál, vetésnél, növényápolásnál egyaránt jól dolgozik. A hozzátartozó függeszthető munkaeszközöknél nincs szükség munkagépre.

ek Hatalmas méretű, nagyteljesítményű gépek szolgálják a szűzföld megművelését. Az érokászó egy menetben 1000 milliméter mély, alul 200, felül 2200 milliméter széles víztelenítő, vagy öntöző árkokat húz. A több mint két méter magas gép óránként kétezer köbméter földet mozgat meg. Az alagsóvezető szerkezet a föld felszín alatt, a gyűjtőcsatorna felő lejtő csatornákat készít. Erős fogakkal ellátott gép tépi fel a gyökereket a megművelendő talajon. A felszínen egy menetben három és fél méteres szélességben cserjeirtó tisztítja meg a földet. Az erős gép még a 15 centiméter átmérőjű fákat is könnyen elvágja.

A vetés, palántáültetés fáradságos munkáját is elmés szerkezetek könnyítik. Az Sz.R.N.4-es gép a tőzegkockákban csiráztatott palántákat ülteti ki négyzetesen, míg az SZR 6-os a dohányültetést gépesíti. A gép óránként 0.28 holdon egyszerre hat sorban helyezi el a palántákat. A sűrűsoros gabonavetésre is új gépeket szerkesztettek. Ezek általában óránként 2.8 holdon 7.5 centiméter távolságban vetik el a magot. Kedvelt munkaeszköz a kombinált vetőgép is, amely a gabonaműveken kívül - átalakítással - zöldségmag vetésre is alkalmas.

A szovjet gépkiállítás a betakarítógépek egész sorát vonultatja fel. A már ismert gabona- és takarmánybetakarítókon kívül

csaknem valamennyi növényfélésegre új szerkezeteket konstruáltak. A KU-2. kukoricakombájn a kapásnövény betakarításának csaknem valamennyi munkafolyamatát gépesíti. Egyszerre két soron halad, levágja a szarát, letöri a osóvet, megtisztítja a levéltől és a szárral együtt nyomban fel is szeosztázza. A burgonyabetakarító kombájn naponta 4-5 holdról szedi fel a gumókat s a burgonya tisztán hull a gép mellett haladó szállítókoscba. Gép aratja a kenderet is, s gép nyúvi a lent. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1954. szeptember 18.

10 óra 20 perc

Befejeződött az országos talajművelési. . . 2.folyt./ t MS/PE KM

Az őszi alá történő talajművelés célja ülepedett, rögmentes, morzsalékos magágy készítése - hangsúlyozta Terlanday Sándor, a herceghalmi kísérleti gazdaság igazgatója - ezért olyan művelést kell alkalmazni, amellyel ez a cél a legjobban elérhető. Ezt az elővetemény lekerülésének ideje és a talajnedvessége határozza meg. Nem az a döntő, hogy kével, vagy tárcsával hanem hogy jó magágyat készítsünk. dolgozunk-e,

Sipos Gábor, egyetemi docens arra hívta fel a figyelmet, hogy az évelő gyomok irtásánál nélkülözhetetlen az éke.

Kolbai Károly, a földművelésügyi minisztérium főagronomusa hangsúlyozta, hogy ha az elővetemény megfelelő mélyszántást kapott és a terület gyommentes, akkor lehet forgatás, szántás nélkül is vetőágyat készíteni.

A tanácskozás felhívással fordult a mezőgazdaság dolgozóihoz a helyes talajművelés, istállótrágya-kezelés, műtrágyázás és az őszi vetések talajelőkészítése érdekében. Határozatban foglalták össze azokat a kívánságokat, amelyeknek végrehajtása nagy lépéssel viheti előre a korszerű talajművelést és trágyázást. A kétnapos értekezletet Fekete Zoltán egyetemi tanár zárta be. /MTI/

A MAGYAR UJSÁGÍRÓK CSATLAKOZNAK A HAZAFIAS NÉPFRONTHOZ -
A MUOSZ ELNÖKSEGENEK NYILATKOZATA

k MUOSZ & Szé/PE Li KM

1954. szeptember 18.

A Magyar Ujságírók Országos Szövetségének elnöksége a magyar ujságírók nevében csatlakozik a Hazafias Népfront Előkészítő Bizottságának felhívásához és üdvözli az országos kongresszus összehívását. Ugy véli, hogy a Hazafias Népfront szócikkének, a dolgozók millióinak összekovácsolása a kitűzött nagy célok érdekében a szerkesztőségekre és az ujságírókra fontos, megtisztelő feladatokat várnak. A sajtó munkásai, népünk egysége, közös összefogása s ennek eredményeként a jólét és felemelkedés érdekében örömmel, lelkesen tesznek eleget azoknak a feladatoknak, amelyek rájuk hárulnak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1954. szeptember 18: 20 óra 35 perc

/A magyar újságírók... folyt./ k MUOSZ & Szóc/FE LI KM

A Magyar Újságírók Országos Szövetségének elnöksége felhívja a szövetség tagjait, a budapesti és országos lapok, a Magyar Távirati Iroda, a Rádió, a megyei szerkesztőségek és az üzemi lapok munkatársait, hogy írásaik színvonalának emelésével, cikkeik meggyőző erejének fokozásával segítsék elő a Hazafias Népfront programjának ismertetését és népszerűsítését. A szerkesztőségek és az újságírók a maguk működési helyén a legmesszebbmenően segítsék, támogatásuk a helyi népfrontbizottságok munkáját, mozdítsák elő a küldöttválasztó gyűlések sikerét.

A Magyar Újságírók Országos Szövetségének elnöksége nevében:

Mihályfi Ernő, Parragi György,
Konor Imre, Nánási László, Fehér Lajos,
Barcs Sándor, Vadász Ferenc

/MTI/

U

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1954. szeptember 18. 21 óra - perc

MEGKEZDTE AZ ÚJ ÉVADOT A DEBRECENI ÉS A SZEGEDI SZÍNHÁZ

vid FE Li KM

1954. szeptember 18.

Szombaton este a debreceni Csokonai Színház megkezdte új évadját. Az évadnyitón Verdi "Trubadur" című operája került bemutatásra.

A szegedi Nemzeti Színház szombaton este zsúfolt nézőtér előtt díszelődéson Kacsóh "János vitéz" című daljátékával kezdte meg az új évadot. /MTI/

SZOBÉK ANDRÁS BEGYŰJTÉSI MINISZTER ÁTADTA AZ ÁLLAT- ÉS ÁLLATI TERMÉKEK BEGYŰJTÉSI VERSENYÉBEN ELSŐ HELYET ELÉRT ZALA MEGYEI DOLGOZÓKNAK A MINISZTERIUM DISZOKLEVELET ÉS PÉNZJUTALMÁT

vid FE KM

1954. szeptember 18.

Szombaton este Zalaegerszegeen a megyei tanács végrehajtóbizottságának ünnepi tanácsülésén Szobek András begyűjtési miniszter köszöntötte Zala megye dolgozóit, akik az állat- és állati termékek begyűjtési versenyében az első helyezést érték el. Beszédében hangsúlyozta, hogy a dolgozó parasztság örömmel fordta a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló határozatot s ez meglátszik dolgozó parasztságunk munkáján is. A növénytermesztés mellett nagyszertűen fellendült az állattenyésztési kedv is. Ennek legszebb bemutatója az idei Országos Mezőgazdasági Kiállítás. Ilyen gazdag kiállítás még nem volt Magyarországon. -Kormányunk mindent elkövet, hogy az állattenyésztésben minél nagyobb segítséget nyújtson. A tenyésztés legnagyobb akadályát, az állati betegségeket a minimálisra kell csökkentenünk, ezért intézkedett úgy a kormány, hogy bevezette az ingyenes állatorvosi szolgálatot - mondotta, majd kitért az őszi betakarítási munkák legfontosabb teendőire. - Most a kapások begyűjtésére kell a főszűlyt helyezni. Kukoricából, burgonyából, cukor- és takarmányrépából kitűnő termés mutatkozik. Ezért nem volna helyes, ha dolgozó parasztságunk adósságot vinne át a jövő évre - mondotta többi között Szobek András miniszter.

Ezután került sor a minisztérium diszoklevélnek és pénzjutalmának kiosztására. Az ünnepi tanácsülésre meghívott legjobb termelőszövetkezetek elnökei és tagjai, a községek kiváló egyéni gazdáival együtt ígéretet tettek, hogy a kapások begyűjtésében /folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1954. szeptember 18. 11 óra 10 perc

/Szobek András. ... folyt./ vid PE KM

mindent megtesznek, hogy a megye a legjobban teljesítők közé kerüljön.

Jutalomtörvényi Ünepség Szombathelyen

Szombathelyen szeptember 18.-án délután a megyei tanács kulturteremben Kovács Imre begyűjtési miniszterhelyettes ünnepi végrehajtóbizottsági ülésen adta át a begyűjtési minisztérium oklevelét az állat- és állati termék begyűjtés alkotmányi versenyében második helyezést elért Vas megye dolgozóinak.

Kovács Imre miniszterhelyettes tolmácsolta a begyűjtési és az élelmiszeripari miniszter üdvözlését, majd az időszori begyűjtési feladatokat ismertette.

A jó munka jutalmát: a minisztérium elismerő oklevelét - Áldott Margit, a megyei tanács elnökhelyettese vette át azzal, hogy a végrehajtóbizottság ezután még nagyobb segítséget ad a begyűjtő szervezeteknek munkájukhoz és ígéretet tett arra, hogy a november 7.-i versenyszakaszban elhódítják Zala megyétől az első helyet.

Ezután Kiglics József, a megyei begyűjtési hivatal vezetője öt begyűjtési dolgozóknak adta át a "begyűjtés kiváló dolgozója" kitüntetést és pénzjutalmakat osztott ki a legjobb dolgozók között.

/MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 38. kiadás

1954 szeptember 18.

12 óra 15 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& tot KM

1954 szeptember 18.

A Meteorológiai Intézet jelenti szombaton este

21 órakor:

Hűvös idő

Tovább folytatódik az óceáni légviharok beáramlása Európa nyugati és középső területei felé, s hatásukra Franciaország, az Alpok, valamint Németország területén sokfelé esik az eső. Hazánkban szombaton erősen felhős volt az ég és sokfelé esett az eső. Az eddigi jelentések szerint a lehullott csapadék mennyisége Sopronban és Szombathelyen 3 mm. Napközben a hőmérséklet a déli megyékben 20-21, máshol 16-18 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Felhőátvonulások, még többfelé eső. Mérsékelt, időnként élénkebb délnyugati, nyugati szél. Hűvös idő.

Várható hőmérsékleti értékek vasárnap reggel: 9-12, délben 17-20 fok között.

Budapestnél

A Duna vízállása ma reggel 229 centiméter. /MTI/

0-0-0

v e g e

2